

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras ● Aparece semanalmente**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

Número suelto, 10 cts. | Fuera: trimestre 1'25 ptas.
 Un mes 30 id. | Extranjero id., 1'50 id.
 Paquete de 30 ejemplares 1'25 pesetas

REDACCION Y ADMINISTRACION
 Plaza 1.º de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Los conflictos sociales

Finalizan unos; y vuelta a empezar.

Después de unos días de huelga que ha mantenido el «Sindicato del Ramo de construcción» con sus patronos, ha terminado ésta consiguiendo nuestros compañeros que se les concedieran todas sus peticiones.

Reclamaban el establecimiento de la jornada legal de ocho horas y una peseta de aumento en los salarios, peticiones estas en extremo modestas por cuanto estos compañeros únicamente pretendían el igualar sus condiciones de trabajo y salarios a los pueblos comarcanos.

La finalidad perseguida por el «Ramo de Construcción», ha sido coronada por el éxito y los patronos se habrán convencido una vez más de que los obreros no somos ni intranquilos, ni discolos y que cuando hacemos más peticiones las aquilatamos tanto, nos posesionamos tanto de la razón que cuantas personas sensatas, libres de prejuicios, las examinan, no tienen fuerza moral para discutirnoslas.

Y no quiere decir esto que nos conformamos con lo que tenemos: nos pertenece mucho más y vamos en pos de conquistar todos nuestros derechos.

El conflicto que las Sociedades Obreras tenían planteado con el señor Brotóns, quedó resuelto satisfactoriamente para ambas partes con-

tendientes el miércoles de esta semana en el gobierno civil de Alicante.

Era una cuestión de verdadera gravedad e importancia, que nos hubiera conducido por amor propio a una lucha titánica y que afortunadamente hemos podido desembarazarnos de ella airoosamente, obteniendo un triunfo moral, en el que queda incólume nuestra clase por cuanto ha sido reconocida nuestra personalidad social que era a lo que aspirábamos en el caso actual.

Por consiguiente resuelto el conflicto, queda retirado el Boicot que las sociedades obreras tenían declarado a D. Francisco Brotóns (Morera).

Los costureros se reunieron en asamblea el pasado lunes para estudiar la conquista de considerables mejoras, por que próximamente, el primero de Octubre principiará a regir la jornada legal de ocho horas para todas las industrias y nuestros compañeros quieren que llegue también hasta ellos el disfrute de tan importante mejora.

Mucho hay que trabajar en este sentido, por que las cosas grandes, se necesitan de grandes esfuerzos también para conquistarlas y para alcanzar que de los beneficios de esta ley no queden eximidos los Costureros se necesita laborar mucho en este sentido.

Tanto lo han comprendido así los Costureros que se aprestan a realizar una gran campaña de propaganda para interesar a todas las seccio-

nes que se agiten con el fin de ponerse todos de acuerdo para llevar a su término la realización de esta jornada.

Por nuestra parte podemos decir a los costureros que el domingo pasado se celebró una reunión de representantes de nuestro oficio en Alcover y uno de los acuerdos tomados fue celebrar una asamblea nacional en Castellón para deliberar tan importante asunto.

Animo, costureros y a trabajar para la consecución de la jornada máxima y el jornal mínimo.

Para "La Defensa"

En el número de La Defensa correspondiente al 20 de Julio último, se ocupan de mi modesta persona, y aunque mi contestación la creo innecesaria por el poco valor del juleto que de mí tiene formado el Sr. Quito Lívido, lo haré por no dejarle en la obscuridad en que se encuentra.

Dejando a un lado la falta en que incurre el preclaro articulista al usar términos violentos y comparaciones necias, pues es lo menos que puede decirse a quien confunde a Nerón con Lutero; todo ello tan poco tomístico y cartesiano. Pero veamos la refutación que a mi humilde crítica hace.

Después de una serie de divagaciones con admiración, a las que no contestamos por la incorrección del autor al ocultar su personalidad tras un seudónimo, cosa que no nos llama la atención aunque sabe-

nos aquello de lanzar la piedra y esconder la mano; pero en fin, también hemos oído decir que si Jesucristo volviera, no serían solo los mercaderes los expulsados del templo; esta vez saldrían en procesión, con los curas delante.

Se me acusa en La Defensa de perseguidor de la Iglesia, mejor dicho, de la hipocresía clerical, se me compara con Rousseau, Voltaire, Diderot, Danton, Robespierre etc, etc; ¡señores, no tanto! no pretendo llegar a tanto, y por antagonismo quieren que sea igual a Neron, ¡señores, no tan poco!, ni maté a nadie, ni intenté cantar bien.

Se me acusa también de anticuario al citar hechos del siglo XV. Señores, a todo hay derecho, menos a que un cojo, tuerto y jorobado presuma de buen tipo; es que el Sr. Quito Livido ignora que la Iglesia se afana en defender verdades inalterables de hace veinte siglos. Además, yo cito, que mataban, que se cometían injusticias, que se engañaba, y la Iglesia en contraposición me resucita a un Lazaro, me transforma el agua en vino (como algunos taberneros), y me cita prodigios inexplicables.

Pero con todo, no nos extraña la actuación del Sr. Quito Livido, sabemos que nada muere sin resistirse a morir, que nada renuncia de la vida sin un supremo esfuerzo de protesta. Y que por tanto, todo cambio supone dolor y por ello tanto las ideas como los cuerpos se resisten a desaparecer subitamente, antes pretenden aparecer bajo otras. Tampoco ignoramos que la fe dogmática ha muerto, pero por ser tan grande la acción para vivir sin dogma, un movimiento de reacción nos lo presenta bajo otras formas y nuevos disfraces y es acogido por algunos hombres bastante ilustrados con júbilo y entusiasmo.

¿Que porque a muerto la fe dogmática? Porque los dogmas para vivir exigen condiciones especialísimas que hoy no se dan. Necesita todo dogma, por ser tallo, adhesión irreflexiva e incondicional; pero el hombre de hoy, no desoye a la razón; no acepta una creencia porque así; ha de fundarse en la razón o en los milagros. Y los milagros, ¡oh los milagros! nos son muy conocidos los resortes de la magia blanca y de la taumaturgia

para dejarnos fácilmente impresionar, apenas toleramos los prodigios y escamoteos cuando se nos presentan como juegos de prestidigitación. Los antiguos profetas, hoy no pasarían de ser colegas del gran Wattri.

Dice el Sr. Quito Livido, que abandono la Historia para cojer la Novela; yo agradecería a este Sr. me indicara en que obra de Historia se contradice lo citado por mí; solo en los claustros jesuíticos podrá haber oído lo contrario, y como la censura eclesiástica condena la lectura de muchas obras, las pobres gentes solo conocen lo que a ellos les conviene. El mundo no es el monasterio; en el mundo sobran los Pontífices definidores, sobran los dogmas inatacables, los ritos, las ceremonias, los misterios etc. El mundo solo necesita de los grandes Sociólogos, los grandes Científicos en general, capaces de establecer el bien práctico, variable según los tiempos y lugares.

Nuestros conocimientos, nuestras principales concepciones, pasan por tres estados sucesivos: el estado teológico o ficticio, el estado metafísico o abstracto y el estado científico o positivo. En el primer estado el hombre se presenta los fenómenos como producidos por agentes sobrenaturales; el milagro y el prodigio explican el Universo; en el segundo, todo se explica no ya por agentes sobrenaturales, sino por concepciones abstractas, y en el tercero, el positivo, los hombres convencidos de que solo pueden conocer hechos, se dedican a investigar y a inducir las leyes de los fenómenos. Pertenecen a la Religión, Filosofía y Ciencia.

Pasó el estado religioso y aun el filosófico, vivamos en el positivo. Josué, Moisés etc pertenecen al primer estado; San Agustín, San Buenaventura, Bacon de Verulamio, Donoso Cortés, etc, constituyeron el ciclo filosófico cristiano que descansa sobre Santo Tomás de Aquino en el siglo XIII y Descartes en el XVI.

Voltaire y Rousseau creían poder derribar el altar conservando el trono, o reciprocamente, fueron incompletos y por ello han caído para siempre; vuelve a nacer la grande e inmortal escuela de Diderot y Hume, que caracterizó al siglo XVIII, y unida al precedente por Con-

dorcet y Fontenelle antes. Todo esto pasó en el eminente Augusto Comte en quien empieza el ciclo positivo, que cristalizó en Inglaterra con H. Spencer.

Los pueblos deben buscar fuera de la teología o metafísica, los principios de su comunión moral e intelectual. La fusión tan deseada, solo puede emanar del positivismo, es decir, de la unión de lo real con lo útil. Son las únicas concepciones verdaderamente universales que ahora existen. «La verdadera religión del porvenir—dice Stuart Mill, Ensayos sobre Religión— será una moral elevada que aventaje al utilitarismo egoísta y nos lleve a procurar el bien de la Humanidad entera».

GINES GANGA

(Concluirá)

¿LA PAZ?..

La paz de los pueblos por fin fué firmada, horrenda sangría, engendro cruel. Pudo la justicia del bloque aliado, tronar en victoria ceñir el laurel.

¿Quién en sana lógica permitirse puede que la paz futura pueda perlarur...? ¡Tiempo ver pactando, burguesía y pueblo, en horas propicias de mal! quidar!

Si el imperialismo militar, fué roto, queda un enemigo feroz que vencer. ¡Legiones de mártires una deuda es queda: el burgués; la guerra dentro del taller!

J. DE SPOLETO

OBREROS: Leed

El Socialista

ARTA ABIERTA

Nuevo ingreso

Elche 25 Agosto 1919

Compañero Cañizares: Te agradeceré que pongas como socio de esa juventud tan dignamente presides y en ideales estoy hace tiempo identificado. En estos momentos trascendentales de la vida social en que nuestra idea es la de todos para la próxima lucha, quiero permanecer al un momento separado de aquellos compañeros como yo pienso.

yo y del Socialismo
ANTONIO SANSANO MORA

hablando con sinceridad y justicia, es el primero recién ingresado Antonio Sansano Mora, es un joven de los más inteligentes que nuestra Juventud Socialista honra tener.

Este joven, es el que juzgándole como tal, es el apreciable escritor del órgano «La Libertad», con su pseudónimo

ADO LIBERTO
Solo queremos dejar constar que con el ingreso, la juventud gana honra en su vida de acción.

Sea bien venido este joven socialista.

La unión constituye la fuerza

Primer triunfo del Sindicato Unico del Ramo de la Piel

Después de tantos desvelos y trabajos incesantes hechos por los dos organismos obreros del ramo de la zapatería que habían sido constituidos para afrontar y resistir la reivindicación de mejoras en el trabajo, con las luchas contra el capital, por estar divididos los zapateros desastrosamente por opiniones político-sociales diferentes, han venido al fin a fusionarse los dos organismos en un solo organismo denominado «Sindicato

Unico del Ramo de la Piel», el cual al principio de su constitución ya ha alcanzado un triunfo co'osal.

No en balde dice el axioma: «La unión constituye la fuerza».

Es la unión la que hará la dicha de la humanidad en un plazo no lejano y ay de aque los seres humanos que vivan indiferentes de la Asociación del trabajo, que se verán despreciados y reducidos a la categoría de parásitos que no compondrán nada entre los pueblos civilizados.

El Sindicalismo obrero, derivación del Socialismo, no encarna otra cosa que la política social revolucionaria que aspira a acabar con el régimen burgués o capitalista, para implantar en su lugar, la Sociedad libre y comunista de los trabajadores asociados.

¡Esas mejoras que diariamente se alcanzan por mediación de las huelgas, que son, sino pre'udios de sentimiento renovador que la clase obrera organizada patentiza con su fuerza arro'adora y viril! ¡Cuando se ha enseñado tanto la burguesía y sus representantes los gobiernos contra los obreros intelectuales, sino ahora que v n que está a la puerta la liquidación de valor es, es decir, la revolución social que tanto les espanta y horro riza, porque la ven venir de los pueblos de Oriente, de la Rusia es'lavizada y miserable por los z-res y nobleza moscovitas?

Esos encarcelamientos de hombres hijos del trabajo, víctimas del capitalismo y de los Gobiernos burgueses, son las señales verdí cas de que representan altos, muy grandes valores de oposición social, porque los encarcelan por el delito de ser los maestros de la nueva enseñanza evangélica, reivindicadora doctrina socialista.

El triunfo de los zapateros o del Sindicato Unico del Ramo de la Piel de esta localidad, es un triunfo singularísimo, extraño para los obreros internos que trabajan a jornal. Eso de rebajá seles dos horas diarias de jornada y el 25 por 100 sobre el jornal que percibían, se puede decir que es un milagro hecho por la continua lucha que las federaciones obreras sostienen contra Gobiernos y burguesías de todos los países.

Las batallas encarnizadas que los conflictos huelguísticos traen, al fin se verán trocarse en sangrientos combates provocados por la burguesía organizada y sus Gobiernos, por esas fuerzas de hombres armados de que disponen por la ignorancia del Pueblo.

Para que la victoria esté de nuestra parte, es imprescindible que los organismos obreros federales, asuman conocimientos técnicos-sociales en la lucha entre el Capital y el Trabajo, ya que el primero tiene que organizarse por fuerza para librarse de los embates embestidas que los cuerpos de ejército del segundo, federalmente, le obligue a capitular en cualquier huelga internacional que se presente. ¡Esta huelga está también casi a las puertas del cataclismo social!

La sindicación única de los ramos del Trabajo acelerará todavía más el triunfo completo del Trabajo sobre las ruinas del vil e infame valor del Capital.

¡Viva el Sindicato Unico del Ramo de la Piel! ¡Vivan todos los Sindicatos que persigan el mismo fin! ¡Vivan los hombres organizadores de los mismos Sindicatos! ¡Gloria a la Rusia socialista!

JOSE NAVARRO GONZALEZ

GRATA VISITA

Procedentes de Novelda, y con el fin de hacer gestiones de particular interés, fuimos visitados la pasada semana por el Director de «Avante» Compañero Francisco Altet, «Antoniano», poeta festivo y Francisco Beltrá.

Tan altas distinciones nos honran deseando se repitan con frecuencia tan gratas visitas.

LA UNION

Sociedad femenina de socorros mutuos.

CONCURSO

Se convoca a concurso para proveer una plaza de médico de esta Sociedad, dotada con Ochenta y tres pesetas mensuales.

El pliego de condiciones que regula este servicio estará expuesto en secretaria desde mañana, hasta las diez horas de la noche del lunes 1 de Septiembre que quedará definitivamente cerrado el concurso.

Los Sres facultativos que deseen

TRABAJO

ser concursantes, se dirigirán en pliego cerrado a la presidenta de la Sociedad, hasta diez minutos antes de la hora indicada para cerrar el concurso.

LA JUNTA

Por exceso de original no se ha podido publicar la continuación "De la Semana" de nuestros compañeros E. de Rogusa.

NOTICIAS

Acto civil

Anteayer recibió sepultura en el Cementerio civil, la niña de 6 años Marina Brotóns, hija de nuestros amigos y correligionarios R. Brotóns y Joaquina Serrano.

Participamos del profundo dolor que sus padres sienten y les enviamos nuestro más sentido pésame.

ULTIMA HORA

TELEFONEMA URGENTISIMO

(De Rufa a Ciudad Palmas.)

Es goso nos fan la guerra.
¡D. Tomás busque el remey!
Goso a dreta y esguerra,
sense donar botifarra
com determina la lley.

ESTRIGNINA

¡ATENCIÓN!

En la Plaza Venturo N.º 6 se componen paraguas y sombrillas a precios económicos.

Se ponen telas nuevas, de paraguas y sombrillas, armazones y bastones de toda clase.

Se garantizan las composturas para medio año.

Carlos Picó, El Draperito.

Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Bellín, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 a 13

La Catalana

Gran Tintorería quita-manchas y limpieza a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores.—Se tintan lutos en 24 horas, empujando el negro carbón.—Especialidad en limpieza a seco de toda clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas.

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores.

Despacho: Plaza Mayor, 16 Talleres: Plaza del Matadero

ELCHE (ALICANTE)

Las Pastillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. Veinte céntimos paquete en todas las farmacias y droguerías.

para ello con un interés de 100 anual.

Informes y folletos gratis los pida: dirigirse al Agente de

Los Amigos Previsores

Carretera de Alicante N.º 2

¡Guerra a la usura!

¿Quiere usted adquirir una casa en propiedad para vivir, y no pagar nunca más alquiler?

¿Tiene usted sus fincas hipotecadas pagando cargas onerosas?...

Suscríbese ahora mismo a «Los Amigos Previsores», éstos le anticiparán el capital que usted necesita

SE ALQUILA

Los primeros pisos de las donde están instaladas la «Calle Parísien» y «Mesón Doré».

Darán razón en la Gorieta Doctor Campello número 17.

Tip. J. Agulló Sanchez. — ELCHE